



音乐角成为艺术城市网红打卡地。

“城市音乐角”成网红 沉浸式村晚新呈现 岛城打造全民艺术普及新样板

一年四季，“城市音乐角”有不同的艺术之声；全省首演，沉浸式村晚打造乡村文化振兴全新文化名片。

如何植根群众需求，结合既有的文化旅游资源，创新开展群众文化活动？山东省青岛市文化馆2022年围绕公共文化服务线“聚民心、兴文化、展形象”使命任务，契合青岛市城市文化特点和全民艺术普及的相关要求，探索开展“艺空间”青岛市欢乐四季城市音乐角系列活动（以下简称“城市音乐角”）。同时，用一场沉浸式村晚，为全面艺术普及树立了新样板。



沉浸式村晚在村民家门口上演。

演大部分选择了景点、商圈等作为演出地点，吸引了大批客流，为青岛市增加了多处“网红打卡地”。

村里的沉浸式村晚火了

“城市音乐角”已经成为岛城市区一道文艺风景，沉浸式村晚则是全新的乡村文化振兴艺术呈现，是青岛乡村文化培训、文艺创作以及公共文化服务建设取得的一次成果展示。

去年金秋时节，“喜迎二十大 欢乐在四季”2022青岛市首届“沉浸式”乡村村晚，在城阳区惜福镇毛公山景区青峰村举办。这是一场以当地村民为主角，青岛市文旅志愿者共同参与的乡村文艺盛会。村晚突出新理念、新体验、新呈现，把音乐、舞蹈等多种艺术形式、非遗、红色文化以及乡村景区等元素融为一体，以“走进去、齐歌唱、共欢乐”的沉浸式演出形式，演绎了农民欢庆丰收，乡村振兴发展的美好画面。

“一场乡村文艺村晚，就是一张乡村文化振兴的名片。”青岛市文化馆负责人总结，此次晚会以青峰村整体院落为舞台，突出乡土气息，尝试多种艺术相融合。演出分为沉浸式表演区、主场地表演区两大板块，通过红歌联唱、群众广场舞、传统戏曲、曲艺以及非遗、农产品展示等演绎主题。“这场村晚为全市乃至全省打造一个极具青岛特色的乡村村晚样板”。

以推动公共文化服务高质量发展为主线，未来青岛市文化馆将进一步聚合资源，凝聚力量，打造更多更富吸引力、感召力的群众文化活动品牌，“打造新时代全民艺术普及的示范样板”。

青岛晚报/观海新闻 记者 贾小飞 通讯员 杨惠麟

曲艺演绎模范故事

“全国道德模范故事汇小分队基层巡演”走进青岛



日前，第八届全国道德模范故事汇小分队基层巡演活动分别走进岛城各区进行巡演。活动由中央文明办、中国文学艺术界联合会主办，中国曲协、山东省曲协、青岛市文明办、青岛市文学艺术界联合会承办，演出单位是青岛市曲艺家协会。

本次巡演节目形式丰富多彩，有评书、对口快板、相声、胶东大鼓、数来宝、小品等。在道德模范的感人事迹和崇高精神的感召下，青岛广大曲艺工作者用观众喜闻乐见的曲艺形式，创排了一批优秀的节目。相声《大小多少》说的是新时代伟大的祖国和家乡青岛发生的可喜变化；《灯塔下的誓言》演出全国劳动模范王炳交的故事；板书对唱《海港英雄赞》聚焦第八届全国道德模范张连钢的故事；音乐快板《高歌踏进新征程》唱出为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗踏上新征程的信心；评书《李涌赞》讲述全国最美基层民警、感动青岛道德模范李涌的先进事迹；对口快板《核武老人魏世杰》呈现“两弹一星”奖章获得者魏世杰的感人经历……

本次演出活动分为线下和线上同步进行，小分队分别走进李沧区文化馆新时代文明实践基地、城阳区城阳街道小寨子社区新时代文明实践站、崂山区中韩街道温哥华社区新时代文明实践站等地演出，市南区和市北区分别进行节目线上展播。

青岛出版深圳赠书

《体悟深圳100天》赠书仪式在文博会举行



作为第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会的专题活动，《体悟深圳100天：文化产业高质量发展前奏》赠书仪式日前在深圳国际会展中心14号馆媒体融合·新闻出版展区圆满举办。现场，作者闫杰分享了创作体会，并向深圳图书馆、深圳出版集团工会和市民朋友赠书。

《体悟深圳100天：文化产业高质量发展前奏》由青岛出版集团/青岛出版社出版。据作者闫杰介绍，本书是他2021年上半年赴深圳体悟实训期间采写笔记的结集成果，全书聚焦文化产业高质量发展主题，通过在实训现场找答案着重回答两个问题：深圳怎样迅速发展为全国文化产业发达城市？兄弟城市学得来深圳的经验做法吗？

全书共分为文化、旅游、创意、影视、艺体五个部分，全书共90篇文章，内容覆盖文化产业的方方面面。闫杰表示，自己是带着文化产业的问题奔赴深圳的，要在实训现场中找答案，从产业结构、产业体系、运营效率、新兴业态、发展趋势等方面，拓宽着“文化+”的边界。在现场找答案的视角贯穿本书。在前言中提出问题，在内文中沿着问题展开，在结束语从学理角度和宏观角度再次回答问题，梳理深圳加快发展文化产业的内在机理和规律性做法，将其总结为“市场驱动”“产业政策”和“企业家精神”“三位一体”动力模型，力求在字里行间破解兄弟城市深圳发展为全国文化产业发达城市的内在密码，使之完全可学习借鉴，也能够学习借鉴，从而使理论研究成果在实践上具有普遍意义。